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Μήλον της έριδος ο Ναός του Αγίου Ανδρέα στο 
Κίεβο
/ Επικαιρότητα

Υπερψηφίστηκε από το Κοινοβούλιο της Ουκρανίας ο νόμος που παραχωρεί στο 
Οικουμενικό Πατριαρχείο το δικαίωμα να χρησιμοποιεί τον Ιερό Ναό του 
Αγίου Ανδρέα Κιέβου. Βάσει του νόμου, το Φανάρι αποκτά δικαίωμα «δωρεάν 
και μόνιμης χρήσης» του ναού, ιδιοκτήτης του οποίου ωστόσο, θα παραμένει το 
κράτος.

Σύμφωνα με τον επικεφαλής της αρμόδιας κοινοβουλευτικής επιτροπής, Nikolay 
Kniazhitsky, η εν λόγω κίνηση δεν είναι αντίθετη προς το σύνταγμα της χώρας.
Η κίνηση αυτή στηρίχθηκε από την κυβερνητική πλειοψηφία και, προσωπικά από 
τον Ουκρανό πρόεδρο, ο οποίος θεωρεί ότι μετά από αυτό θα επισπευσθούν οι 
διαδικασίες για την αυτοκεφαλία της ουκρανικής εκκλησίας.

Η Εκκλησία του Αγίου Ανδρέα έχει αποκτήσει εμβληματική χαρακτήρα, καθώς 
αποτελεί την βάση της αποκαλούμενης Ουκρανικής Αυτοκέφαλης Εκκλησίας. 
Πηγές προσκείμενες στο περιβάλλον του Ουκρανού προέδρου υποστηρίζουν ότι με 
την υπερψήφιση του νόμου, το φανάρι αποκτά μία βάση στο Κίεβο, γεγονός που 
εξασφαλίζει τις ομαλέ σχέσεις μεταξύ των δύο πλευρών.
Από την πλευρά της η Εκκλησία της Ουκρανίας, που πρόσκειται στο Πατριαρχείο 
τηςς Μόσχας εκτιμά ότι ο εν λόγω νόμος είναι παράνομος.
“Από την πλευρά μας, η απόφαση αυτή δημιουργεί πλήθος παρατυπιών, διότι η 
παρουσία στο Κίεβο των επισκόπων μιας διαφορετικής τοπικής εκκλησίας χωρίς 
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την άδεια του Μητροπολίτου του Κιέβου αποτελεί κλασική παραβίαση των 
εκκλησιαστικών κανόνων και των νόμων”, δήλωσε ο Αρχιεπίσκοπος Clement , 
δήλωσε ο επικεφαλής του τμήματος πληροφόρησης και εκπαίδευσης της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουκρανίας, Αρχιεπίσκοπος Clement. Τόνισε δε, ότι η 
απόφαση αποτελεί “έκπληξη”, καθώς “αυτή η εκκλησία (Αγιος Ανδρέας) θα έπρεπε 
να μεταφερθεί στις ουκρανικές εκκλησίες κι όχι σε μία εκκλησία, το κέντρο της 
οποίας είναι στην Κωνσταντινούπολη, η οποία δεν έχει σχέσεις με την Ουκρανία.
Ο πρόεδρος της Ουκρανίας Πιοτρ Ποροσκένκο δήλωσε ότι ο Άγιος Ανδρέας θα 
αποτελέσει τη βάση για την αντιπροσωπεία του Οικουμενικού Πατριαρχείο στη 
χώρα του, προσθέτοντας ότι αυτό θα επισπεύσει την διαδικασία για την έκδοση 
του Τόμου για την αυτοκεφαλία της εκκλησίας.


